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市民アンケート
調査結果

回 答 者 内 容

（未記入4人・0.4％）

【 年 代 別 】

20代

30代

40代

50代

60代

70代
   以上

68人
91人

139人

213人

271人

186人

7.0%

9.4%

14.3%

21.9%

27.9%

19.1%

【 男 女 別 】

（未記入20人・2.1％）

男性

441人
（45.4%）

女性

511人
（52.6%）

　下呂市では「もっと住みたい訪れたい　みんなのふるさと　わくわく下呂市」の実現を目指し､

市民の皆さんと共にまちづくりを進めていくため、さまざまな取り組みを行っています。

　市民の皆さんが日頃感じていることや市政に対する意見を伺い、総合計画を効果的に推進してい

くため、2020 年３月から４月にアンケート調査を行いました。

　対象者は市内在住者の 20 歳以上の人から無作為に抽出した 2,000 人で、972 人から回答をいた

だき、回答率は 48.6％でした。その中から特徴的な項目、地方創生についての項目を抜粋して紹介

します。

　なお、アンケート調査のすべての結果は、近日中に下呂市ホームページで公開します

（回答割合の合計は、端数処理により 100％にならない場合があります。）

【企画課】
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●あなたは健康な生活を送れていると感じていますか？

すこやか（健康・福祉）

はぐくみ（教育・文化）

あんしん（安全安心）
●あなたのご家庭では災害に対する備えが出来ていると感じますか？

●スポーツをする、観る、イベントに関わるなどを通して「みんなでスポーツを楽しんでいる」と
　あなたは感じますか？

感じている
13.7％

まあまあ
感じている
58.7%

無回答
0.5%

感じる
47.9％

感じない
29.8%

わからない
19.9%

無回答
2.4%

ある程度
出来ている
43.9％

出来ていない
45.3%

わからない
7.8%

無回答
0.5%
出来ている
2.5%

感じている まあまあ
感じている

あまり感じ
ていない

全く感じ
ていない 無回答

回答数 133 571 227 36 5
R1 13.7% 58.7% 23.4% 3.7% 0.5%
H30 13.8% 53.7% 27.4% 4.7% 0.4%
増減 -0.1% 5.0% -4.0% -1.0% 0.1%

　健康な生活を送れていると「感じている」「まあまあ感じている」の合計が 4.9％増
加しました。特に 60 代以上の男女で 72.5 ～ 89.4％と高い肯定感があり、高齢者が健
康で元気だと自覚していることが伺えます。今後も健康に関する取り組みへのポイン
ト付与事業の活用や減塩の取り組みを進めます。

出来ている ある程度
出来ている

出来て
いない わからない 無回答

回答数 24 427 440 76 5
R1 2.5% 43.9% 45.3% 7.8% 0.5%
H30 16.8% 63.9% 18.7% 0.6%
増減 29.6% -18.6% -10.9% -0.1%

　今回から「ある程度出来ている」の項目を追加しました。災害に対する備えが「出来
ている」と「ある程度出来ている」の合計は 46.4％になり、前年度から 29.6％と大幅
に増加して「出来ていない」の 45.3％を逆転しました。また、「出来ていない」「わか
らない」はともに減少して防災意識が高まっていることが伺えます。今後も災害への備
えとして、まずは自分自身や家族の防災対策、続いて地域での防災体制づくりを進め、
地域防災力を高めていけるよう啓発活動を継続します。

　みんなでスポーツを楽しんでいると「感じる」が 25.8％増加し、「感じない」「わ
からない」が大幅に減少するなど注目すべき変化がありました。類似の「週１回以上
スポーツを行っている」と回答した人も 24.1％増加するなど同様の傾向を示してい
ます。今後も各地域のスポーツクラブが開催するイベントを支援し、軽スポーツやレ
クリエーション活動の普及を図るなど、気軽にスポーツに参加することができるよう
取り組みを進めます。

感じる 感じない わからない 無回答
回答数 466 290 193 23
R1 47.9% 29.8% 19.9% 2.4%
H30 22.1% 44.4% 31.6% 1.9%
増減 25.8% -14.6% -11.7% 0.5%

あまり
感じていない
23.4%

全く
感じていない
3.7%


